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Německý chemický průmysl kritizoval nadcházející povinnosti pro
společnosti tváří v tvář nové uhlíkové hranici EU.
[Shutterstock/Nailia Schwarz]

Německý chemický a automobilový průmysl protestují proti
očekávané byrokratické zátěži, která se očekává od
postupného zavádění nového uhlíkového hraničního cla EU
(CBAM), zatímco poradenská společnost Deloitte zjistila, že
společnosti se dostatečně nepřipravily.

Evropští výrobci se dříve mohli spolehnout na to, že budou
vypouštět přibližně polovinu svého CO2, aniž by jim byly účtovány
dodatečné poplatky v rámci ceny uhlíku EU (ETS), aby si udrželi
svou konkurenceschopnost vůči zahraničním výrobkům. 

V roce 2021 však Evropská komise navrhla nahradit práva na emise
zdarma ochranným uhlíkovým tarifem – mechanismem úpravy
hranic uhlíku (CBAM). Schéma bylo nakonec přijato a bude
postupně zaváděno od roku 2026. 

Společnosti, které doufají, že budou vyvážet své produkty s
vysokým obsahem uhlíku do Evropy, budou muset pomalu splácet –
postupně tak, aby odpovídaly nákladům společností EU na
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zamezení uhlíku až do roku 2032, kdy systém vstoupí v platnost.

Zpočátku bude tarifem ovlivněna pouze ocel, železo, cement, hliník,
elektřina, vodík a hnojiva – zboží, jehož výroba je spojena s velkým
podílem globálních emisí CO2.

V polovině srpna Komise zveřejnila podrobné požadavky na
podávání zpráv, které budou muset společnosti splnit. Sběr dat
bude muset začít 1. října tohoto roku a první zpráva má být vydána
31. ledna 2024, ke značnému zděšení německého chemického
průmyslu.

Byrokratická zátěž

„Byrokratické šílenství způsobené CBAM je neuvěřitelné,“ řekl
Wolfgang Große Entrup, šéf německého sdružení chemického
průmyslu VCI, na LinkedIn a dodal, že „je nutné upozornit na nový
„nástroj EU na ochranu klimatu“ a vyzval k Evropští a němečtí
politici, aby se „probudili“ na dopady politiky.

„CBAM by mělo být až poslední možností,“ uvedla průmyslová
asociace BDI s tím, že hrozba uhlíkových poplatků by měla být
využita především k tomu, aby donutila cizí země k dodržování
předpisů. 

Zapojily se také různé poradenské společnosti. „Mnohým
společnostem se od října nepodaří splnit všechny nové povinnosti,“
řekl německému listu WamS Stephan Freismuth, daňový expert
auditorů KPMG .

V důsledku toho hrozí sankce. Navíc CBAM hrozí, že Němce
zasáhne tam, kde to nejvíc bolí. Kvůli daním z CO2 na ocel by
„CBAM mohl přispět k dlouhodobému zdražení aut v EU,“ řekl
Freismuth.

Zahraniční společnosti mohou také odmítnout hlásit své emise, aby
dodržely pravidla, což jim brání ve vývozu do EU, což má za
následek ztrátu dodavatelů, poznamenal.

https://www.linkedin.com/posts/wolfgang-gro%C3%9Fe-entrup_klimagesetz-cbam-deutsche-wirtschaft-f%C3%BCrchtet-activity-7098749488764211200-aTNN?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://english.bdi.eu/article/news/climate-club-as-the-starting-point-to-globally-align-climate-ambitions
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Deloitte, konkurent KPMG, zjistil podobný nedostatek připravenosti
u německých firem. 

„60 % osob s rozhodovací pravomocí ve společnostech, které
dovážejí příslušné produkty ze zemí mimo EU, není obeznámeno s
CBAM,“ uvedla společnost na základě zjištění z průzkumu mezi 700
společnostmi.

„I když CBAM s odpovídajícími finančními dopady nebude plně
zaveden do roku 2026, mnoho společností naléhavě potřebuje
jednat,“ vysvětlil Michael Schäfer, partner společnosti Deloitte. 

Aby bylo možné sladit se se zaváděním CBAM, musely by
společnosti zrychlit své uhlíkové účetnictví, aby zajistily jejich soulad
s pravidly EU, dodal.

EU uzavřela dohodu o prvním uhlíkovém tarifu na světě

Vyjednavači EU dosáhli v úterý brzy ráno (13. prosince) dohody,
která Evropě připraví cestu k zavedení celosvětově první daně na
zboží s vysokým obsahem uhlíku vstupující na její trh.

[Editoval János Allenbach-Ammann/Nathalie Weatherald]

Přečtěte si více s EURACTIV
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5/5

Desetitisíce lidí byly evakuovány, protože lesní požár na Tenerife se vymkl
kontrole

Další tisíce lidí byly 19. srpna evakuovány ze svých domovů na
španělském ostrově Tenerife, protože lesní požár zuřící na severu
zůstal mimo kontrolu, ale plameny se zatím velkým turistickým
oblastem vyhýbaly.

Témata  
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